

全市“项目争速”行动上半年推进情况

单位:亿元、个

类别	重点工程建设项目		新开工项目 (含省市集中开工项目)		重大前期项目		重大外资招商项目					重大内资招商项目				
	实际投资	按计划完成率	已开工项目个数	开工率	按计划推进项目个数及占比	进度滞后项目个数及占比	在谈项目个数	在谈项目总投入(万美元)	本年新签约项目个数	本年新签约项目总投入(万美元)	本年新签约项目个数	本年新签约项目总投入(万美元)	在谈项目个数	在谈项目总投入	本年新签约项目个数	本年新签约项目总投入
全市	442.79	125.01%	91	68.94%	115(94.3%)	7(5.7%)	53	1357660	262	139627	91	2469.19	182	1496.98		
海曙区	28.15	170.65%	8	72.73%	12(100%)	0	2	20000	31	10695	4	180	9	228.41		
江北区	14.27	176.37%	15	100.00%	8(100%)	0	4	59000	22	1756	16	117.6	9	83.79		
镇海区	15.21	127.90%	4	66.67%	5(100%)	0	1	20000	15	8369	3	28.26	14	142.46		
北仑区	21.27	99.74%	7	70.00%	9(90%)	1(10%)	6	159694	15	4665	7	269.3	10	28.48		
鄞州区	21.75	165.83%	6	85.71%	11(100%)	0	4	536747	40	10329	6	44.7	6	101.61		
奉化区	17.22	172.51%	7	63.64%	4(66.7%)	2(33.3%)	2	10000	5	186	4	81.5	20	158.7		
余姚市	24.05	105.91%	7	77.78%	4(100%)	0	0	0	25	15869	4	143.1	6	37.5		
慈溪市	23.83	198.87%	9	81.82%	13(100%)	0	4	33000	19	19488	5	140.87	21	106.32		
宁海县	24.99	156.78%	10	90.91%	9(100%)	0	1	2500	7	3855	7	95	7	26.69		
象山县	14.00	157.66%	7	63.64%	7(77.8%)	2(22.2%)	1	4100	7	9897	4	57	14	45.48		
高新区	4.91	106.65%	1	33.33%	2(100%)	0	4	38500	18	15657	14	145.35	2	13.15		
杭州湾新区	36.71	100.40%	2	66.67%	2(100%)	0	0	0	4	3684	5	408.5	52	405		
国际海洋生态科技城	2.36	50.67%	1	50.00%	2(100%)	0	2	17666	29	24447	1	1	4	66.7		
大榭开发区	8.15	125.06%	3	100.00%	4(100%)	0	1	142000	6	1156	1	50	2	30.5		
保税区	1.79	59.40%	1	50.00%	--	--	3	15739	18	9568	5	28.9	2	12.19		
东钱湖旅游度假区	2.20	110.41%	--	--	1(100%)	0	0	0	1	5	1	100	--	--		
机场物流园区	5.98	102.06%	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--		
石化区	4.25	--	0	--	1(100%)	0	1	9000	0	0	3	28.26	4	10		

注:1.重点工程建设项目按计划完成率根据各地年初上报的季度进展测算;
2.新开工项目开工率指截至当季的开工项目数占全年计划开工项目数比例;
3.外资在谈项目包括总投资3000万美元和合同外资1000万美元及以上的项目;
4.内资招商项目包括总投资或增资5亿元及以上的项目,总投资或增资1亿元及以上的我市重点鼓励发展的产业项目;
5.新备案外资项目指在2018年截至当季在商务委新备案的所有外资项目;
6.新备案内资项目指在2018年截至当季在发改委新备案的满足备注4条件的内资项目。

工业项目竣工验收最快7个工作日 北仑“五位一体”验收 护航项目早投产

本报讯(记者厉晓杭 通讯员廖俊利 北仑记者站支鸣飞)“以往建设项目完工后,建设单位需要跑‘多家门’分别申请专项验收,各部门的验收申请流程又各不相同,提交资料也比较繁琐,常常来回折腾,整个验收过程短则1个多月,长则2个月。现在在大不一样了!”近日,一胜百模具技术(宁波)有限公司经理吴林东在为企业办理技改项目竣工验收时,感触很深。他告诉记者,现在北仑工业项目竣工验收在办理流程、办理时限及协调机制方面有了重大突破,短短7个工作日内就能办结。

工业项目竣工验收涉及国土、规划、消防、绿化等10多个部门,以往验收,建设单位经常需要来回跑,验收周期较长。北仑区积极深化“最多跑一次”改革,通过“网上办、简化办”把“麻烦事”变成“简单事”,改掉了费时低效,改优了营商环境。

去年,北仑区专门出台《北仑区(开发区)区批工业项目竣工验收实施办法》,将各类专项传统的验收模式改为“统一平台、信息共享、集中验收、限时办结、统一确认”的“五位一体”验收模式。

在新模式下,建设单位只需在网上申报竣工验收,该区审管办会通过网上平台落实信息流转、综合协调的职能,组织规划、国土等部门及供水、供电、燃气、热力、排水等专业服务企业实施联合验收。联合验收合格后,牵头部门将向建设单位出具联合验收意见书,作为联合验收合格的统一确认文件,建设单位凭联合验收意见书可办理不动产登记和房屋销售许可等后续事项,实现联合验收之外再无核验收。

北仑区有关领导认为,验收模式的改革,使得申报方式更加简单、办理流程更加清晰、办结时间大为缩减,实现了企业进“一家门”即可办成验收“一件事”。据统计,今年上半年,该区已对5家企业开展了工业项目竣工验收,平均节约时间1个月以上,有效护航企业投资项目早开工早投产。

“充电学习”蔚然成风 近八成职工有培训提升需求

本报讯(记者周琼 通讯员王志刚 陈芳铭)随着产业人才需求层次和规模的提高,我市职场人的自我提升需求也不断增长。市总工会日前一次职工需求调查显示,对进一步提升自身能力的需求程度“很高”和“比较高”的职工占比高达78.6%，“充电学习”正在我市蔚然成风。

记者注意到,职场人的培训提升需求覆盖了岗位技能、职业资质、学历等方面,同时不乏各类“诗和远方”的业余兴趣爱好。极有针对性的“目前从事岗位所需”的培训,占据职工培训需求的最大比重,外语、法律、财会与统计、心理学等也是不少职场人想要让自己学会的新技能。

提升需求旺盛,同时也愿意为此拿出“真金白银”,这样的趋势正在职场人中越来越明显。上年度的一份《智联招聘白领年终奖调研报告》中显示,为数众多的白领愿意将年终奖用于“学习进修”“培训充电”,而来自市总工会的这份职工需求报告同样显示,我市诸多职场人对于培训,首要关注的是“内容符合个人需求”“时间适合个人作息”和“形式灵活多样”,对于培训的价格则显示出了相当的包容度。

金融“浇灌”实体经济量质齐增 全市上半年新增贷款突破1000亿元

本报讯(记者张正伟)金融活,经济活。今年年初以来,我市金融机构积极调整信贷投向结构,重点支持“三农”、普惠金融、制造业转型升级等领域,有效满足了企业和个人的融资需求。据人行宁波市中心支行统计,今年上半年,全市本外币贷款余额18903.2亿元,比年初增加1130.8亿元,新增金额占2017年增量的99%。

金融支持制造业转型升级力度加强。到6月末,全市制造业贷款余额达到3651.9亿元,比年初增加162亿元,制造业贷款增量占全省的29%。非金融企业及机关团体本外币中长期贷款余额5975.5亿元,比年初增加332.6亿元,上半年增量超过去年全年。“支农”信贷稳步增长。上半年,全市涉农贷款余额5311.4亿元,比年初增加270.4亿元,其中,75%的贷款投向农村企业的生产经营。

时尚纺织服装产业创新服务平台 智尚国际服装产业园开园



在宁波,正在规划形成一个时尚、全产业链的纺织服装产业园:聚集有服装设计师工作室,有国家纺织面料馆,有电商公司,有策划设计公司,有投融资机构,有物流配送中心,有相关检测中心……可以为区域相关纺织服装企业提供全面的服务;同时,这里也将成为品牌服饰展示发布地、时尚show场、企业路演场地等。

7月26日,以“智创未来,尚无止境”为主题,智尚国际服装产业园开园仪式暨国家纺织面料馆(宁波馆)授牌仪式隆重举行,标志着这座创新服务综合体正式亮相,服务于区域纺织服装企业的公共服务平台投入运营。当天,中国纺织工业联合会、海曙区及古林镇相关领导、行业协会代表等出席了此次活动仪式。

智尚国际服装产业园,是深入贯彻“中国制造2025”规划,响应创业创新基地建设的政策精神,结合省、市、区各级政府相关要求,以服务一方产业为使命的公共服务平台,同时也是围绕传统服装产业转型升级而全面打造的产业升级示范园区。

三大定位,从服务、整合资源到引领创新

时尚纺织服装产业,已被列入宁波五大传统优势产业。今年,海曙区更是出台“时尚纺织服装业三年攻坚计划”。通过三年攻坚,实现海曙区时尚纺织服装业总产值(全产业链)达1200亿元。

智尚国际服装产业园核心是“中小型纺织服装企业创新创业公共服务平台”“设计师与区域品牌孵化培育基地”“区域纺织服装产业链整合中心”

这三大定位,服务于区域纺织服装企业,从而带动产业转型升级。产业园占地170亩左右,建筑面积近15万平方米,坐落于海曙区古林镇云林路和同德路交汇处,紧依宁波栎社国际机场,坐拥地铁五号线(在建)、靠近二号线石碶站,区域交通便利。园区具体规划为四大功能:赋能孵化、创意办公、综合配套及智能制造。

智尚国际服装产业园所打造的公共服务平台,除了“国家纺织面料馆”外,还包括“智城市会客厅”“品牌/IP资源展示馆”“国家面料检测中心”“媒体品牌传播中心”“设计师打样服务中心”“商拍基地”“智尚俱乐部”“创客空间”“青年优家”等;未来还将推出“物流中心”“产品检测样品中心”等公共服务平台。园区将以更大的力度,更好的服务,更丰富的资源为一方产业提供更多系列服务。

配套十二大服务功能,助力企业优化升级

智尚国际服装产业园,配套十二大服务功能,辐射、带动纺织服装文化智造相关产业的升级发展,打造统一的纺织服装全流程公共服务平台。

智尚城市会客厅。展现纺织服装行业“科技、时尚、绿色”的新定位、新要求,展示纺织服装产业未来的发展、流行趋势。

国家纺织面料馆。整合境内外优质资源,为新锐设计师、品牌服装企业以及区域中小型服装企业和贸易公司提供全方位的面辅料咨询、采购服务。

品牌&IP资源展示馆。与凤凰文化、清华文创院合作引进国内一线IP资源,并助力打造本土原创IP;孵化培育原创设计师品牌,提升区域服装品牌优势。目前,园区已引入了阿狸、精品泰迪、吾皇万睡等有影响力的IP资源,孵化合作了5家原创设计师品牌,可以为中小型纺织服装企业提供设计赋能、品牌赋能和创意加速。

品牌传播中心和商拍基地。引入优质媒体资源,开展区域品牌发布会/订货会等形式,扩大中小型纺织服装企业品牌传播渠道。融汇多主题的摄影场景,满足各类服饰企业和摄影公司的电商广告拍摄,推动服装电商产业发展。

国家面料检测中心。服务于服装纺织品性能检测与剖析、面料质

全方位面料服务,国家纺织面料馆宁波馆开馆

开园仪式当天,国家纺织面料馆(宁波馆)正式开馆。宁波馆面积1500多平方米,设计有运动功能性面料展区、中国台湾面料展区、优质面料展示区、现货展示区四大区块以及纱线交易平台、档案室、卷样室等功能区域,整合国内外优质面料资源,陈列上万块面料样品。

在运动功能性面料区,宁波馆展陈如单向导湿、抗菌、吸湿排汗、保温、隔热等不同功能的面料。在中国台湾

面料区,馆内重点引入台湾南纬集团的无水印花环保面料、超薄运动型面料等;在环保系列面料中,还有植物染色面料,十分适宜童装使用。纱线交易区,引入了在27个国家及地区拥有生产工厂、产品销往100多个国家及地区、业内知名的美国线业。需要快速获取面料的客商,宁波馆的精品现货展区就可以及时、快速满足需要。

宁波馆内,专门配备有线上数据查询系统,共享国家纺织面料馆

几十万块面料样品数据库资源以及千余家供应商渠道。这里将是面料采购商、品牌服饰公司、设计师、区域中小型服装企业以及贸易公司等搜集和查询面料信息、资源并实施采购的重要途径。

国家纺织面料馆是由中国纺织工业联合会发起、中国纺织信息中心等相关行业机构联合组建的第三方公共服务平台,是现阶段国内规模最大、更新快的面料实体资源库。

